

Ο Μεγάλος Κοραλλιογενής Ύφαλος απειλείται με έξοδο από την λίστα των τοποθεσιών παγκόσμιας κληρονομιάς

Περιβαλλοντικοί οργανισμοί προειδοποιούν ότι ο Μεγάλος Κοραλλιογενής Ύφαλος της Αυστραλίας, απειλείται να χάσει τον τίτλο της τοποθεσίας παγκόσμιας κληρονομιάς, μέσα στους επόμενους λίγους μήνες, αν δεν ληφθούν μέτρα προστασίας του, από τα έργα που προγραμματίζονται στις ακτές του Κουίνσλαντ, για την εξόρυξη άνθρακα και φυσικού αερίου.

Οργανώσεις των Πρασίνων άρχισαν χτες μια μεγάλη εκστρατεία στην Καμπέρα, με τίτλο «Μάχη για τον Ύφαλο», υποστηρίζοντας ότι κινδυνεύει η διεθνής φήμη του Μεγάλου Κοραλλιογενούς Ύφαλου.

Εκπρόσωπος των Πρασίνων δήλωσε ότι η UNESCO ανησυχεί τόσο πολύ για τα προτεινόμενα έργα στα παράλια του Κουίνσλαντ, που έστειλε ομάδα ειδικών να ερευνήσουν την όλη κατάσταση.

Η UNESCO έχει ήδη υποβάλει σειρά προτάσεων στην ομοσπονδιακή κυβέρνηση και στην κυβέρνηση του Κουίνσλαντ, για την προστασία του Ύφαλου, προ-

ειδοποιώντας ότι αν δεν πάρει απαντήσεις μέχρι τον επόμενο μήνα δεν μπορεί να εγγυηθεί την παραμονή του Μεγάλου Κοραλλιογενούς Ύφαλου στη λίστα των τοποθεσιών παγκόσμιας κληρονομιάς.

Να υπενθυμίσουμε ότι το Ινστιτούτο Θαλάσσιων Ερευνών που εδρεύει στο Τάουνσβιλ του Κουίνσλαντ είχε προειδοποιήσει πριν λίγους μήνες ότι ο Μεγάλος Κοραλλιογενής Ύφαλος, έχει υποστεί τέτοια εκτεταμένη καταστροφή τα τελευταία 30 χρόνια, που κινδυνεύει να αφανιστεί τα απόμεινα 25 χρόνια.

Το εν λόγω Ινστιτούτο υποστηρίζει ακόμη ότι η καταστροφή των υφάλων που καλύπτουν απόσταση 2.000 χιλιομέτρων στην ανατολική ακτή της Αυστραλίας, οφείλεται κυρίως στους τελευταίους κυκλώνες που έπληξαν το Κουίνσλαντ καθώς και ένας είδος αστερία (starfish), ο οποίος τρέφεται με μικροοργανισμούς που βοηθούν στην ανάπτυξη των κοραλλιών.

Οι ερευνητές του Ινστιτούτου εκτιμούν ότι σε

δέκα χρόνια -αν στο μεταξύ δεν συμβεί τίποτα που να ανατρέψει τα σημερινά δεδομένα - θα έχει απομείνει μόνο το 25% της συνολικής έκτασης που κάλυπταν μέχρι πριν δύο δεκαετίες οι κοραλλιογενείς ύφαλοι, οι οποίοι αρχίζουν από τη θαλάσσια περιοχή έξω από το Μπρίσμπακ και εκτείνονται μέχρι βόρεια του Κερνς. Η πιο πάνω περιοχή ήταν από τις πρώτες που ενέταξε ο ΟΗΕ στη λίστα των προστατευόμενων μνημείων της παγκόσμιας κληρονομιάς και αποτελεί για την Αυστραλία έναν από τους κυριότερους τουριστικούς προορισμούς.

Από τη συνολική ζημιά, το 48% προκλήθηκε από τους κυκλώνες, το 42% από τους αστερίες που αναπτύχθηκαν πάρα πολύ τα τελευταία χρόνια, λόγω των φυτοφαρμάκων που φτάνουν στη θάλασσα από τα ποτάμια μετά κυρίως τις μεγάλες πλημμύρες, και μόνο ένα 10% της καταστροφής οφείλεται στην λεύκανση που προκαλεί η άνοδος της θερμοκρασίας στους ωκεανούς.



ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΗΛΕΙΩΝ “Ο ΕΡΜΗΣ”

**Το Διοικητικό Συμβούλιο σε συνεργασία με την Γυναικεία Επιτροπή
ΟΡΓΑΝΩΝΕΙ ΣΤΙΣ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ ΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ
ΠΡΟΣΚΥΝΗΜΑ ΚΑΙ ΟΛΟΗΜΕΡΟ ΠΑΝΗΓΥΡΙ ΣΤΟ GOSFORD**

Γιορτάζουμε τον Άγιο Χαράλαμπο τον Πολιούχο του Πύργου στην εκκλησία του Αγίου Διονυσίου. Μετά την Θεία Λειτουργία θα αρχίσει το φαγοπότι με παραδοσιακό Ηλειώτικο κοντοσουβλι, άφθονες σαλάτες, κρύα μπύρα και αναψυκτικά. Ζωντανή μουσική και στο τραγούδι ο καλλιτέχνης από Ελλάδα και πατριώτης Γιάννης Σιδέρης.

Το Χωλ διαθέτει κλιματισμό. Αναχώρηση λεωφορείων 7 το πρωί από Surry Hills στα Coles, από Earlwood έξω από τα Coles και από Punchbowl στο παλιό κτήριο του Συλλόγου 11 Rossmore Ave. Κλείστε τις θέσεις εγκαίρως στο τηλέφωνο του γραφείου 9567 6005 ή στην κυρία Μπαντούνα 9708 2450 ή στην κυρία Βασιλοπούλου 9597 5218 ή στην κυρία Στασινοπούλου 97872279 ή στην κυρία Ρένα 9558 5997.

Τιμή Λεωφορείου \$30 – Χορταστική μερίδα \$15 Όλοι ευπρόσδεκτοι

Ο εκ των Δημοσίων Σχέσεων Δημήτρης Ψαρός 0405 163 720